

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соболева Александра Александровича на тему «Морфофункциональные критерии отбора в борьбе самбо на этапе спортивного совершенствования», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Исследования, связанные с отбором в единоборствах, и в спортивной борьбе в частности, представляют большой интерес для широкого круга специалистов, работающих с группами спортивного совершенствования и высшего спортивного мастерства. Несмотря на то, что есть исследования, касающиеся некоторых вопросов отбора, единого мнения о критериях, принципах, на которых целесообразно строить отбор на сегодняшний день не существует. В связи с этим тема проведенного исследования является актуальной и имеет огромную практическую значимость.

На основании анализа научной литературы корректно сформулированы цель, гипотеза, задачи исследования. Адекватно подобраны методы, которые используются в процессе научных изысканий. Автором получены новые сведения существенно уточняющие и дополняющие имеющиеся представления о спортивном отборе, указаны новые пути построения процесса отбора в спортивной борьбе и в единоборствах в целом.

Новизна проведенных исследований заключается в том, что установлены различия в морфофункциональных показателях и уровне физической подготовленности спортсменов, специализирующихся в различных видах борьбы, установлены их соматометрические профили, определены факторы быстрой тренируемости.

Результаты исследований можно рекомендовать для внедрения в тренировочный процесс в спортивных школах олимпийского резерва в группах спортивного совершенствования, а также в процесс подготовки тренерского состава.

Диссертационное исследование Соболева Александра Александровича является самостоятельно выполненным, законченным научно-квалификационным трудом. Полученные результаты можно квалифицировать как новые для теории и методики спортивной борьбы, имеющие существенное практическое и научное значение.

Исходя из содержания автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Соболева Александра Александровича на тему «Морфофункциональные критерии отбора в борьбе самбо на этапе спортивного совершенствования» соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней» №842, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Доцент
кафедры физической культуры
и спорта ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет»
кандидат педагогических наук

Матвеев Д.А.
«3 » февраля 2021 г.

Сведения об авторе отзыва:

Фамилия, имя, отчество: Матвеев Дмитрий Александрович

Ученая степень, звание: кандидат педагогических наук

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»

Должность: доцент кафедры физической культуры и спорта

Адрес: 199034, Россия, Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 7–9

Телефон: 89110230920 **Электронная почта:** dmitrijmatveev@yandex.ru

Личную подпись заверяю *Матвеев Д. А.*
Документ подготовлен по личной
инициативе

03 ФЕВ 2021

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

